
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представници Одељења спољних црквених послова
учествовали су на VIII Сверуској научној
конференцији „Историја Цркве: чињеница и мисао“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 12.05.2026. Од 11. до 12. маја 2026. године у Московској
духовној академији одржана је VIII Сверуска научна конференција „Историја Цркве: чињеница и
мисао“. Овогодишњи главни научно-историјски форум Академије био је посвећен 700-годишњици
упокојења Светог Петра Московског, Кијевског и целе Русије и окупио је више од 150
истраживача из Русије и иностранства. 

Конференција је отворена молебаном Светом Петру у у Покровском домовом храму Московске
духовне академије, којим је началствовао доктор црквене историје, професор Академије
архимандрит Макарије (Веретеников). 

Потом је, под председавањем шефа Катедре за црквену историју Московске духовне академије
професора А. К. Светозарског, у Јелисаветинској сали одржана пленарна седница посвећена



епохи, личности и служењу Светог Петра. Излагање на тему „Алеаторни митрополит? О питању
атрибуције треће посланице из писаног наслеђа Светог Петра Кијевског и теолошком методу“
представио је доктор богословских наука и доктор филолошких наука М. В. Первушин. Излагач је
професор Московске духовне академије, виши научни сарадник Института светске књижевности
„А. М. Горки“ и руководилац Сектора за публикације Одељења спољних црквених послова
Московске Патријаршијe. 

Дана 12. маја истраживачи су у оквиру секцијског рада у тринаест области разматрали широк
спектар питања из историје Цркве. 

Заседање секције „Црква у време промена: традиција, реформа, револуција“ отворио је реферат
„Расправа о месту и улози свештенства и мирјана у вишој црквеној управи у првој четвртини XX
века“ протојереја Сергија Звонарева, доктора црквене историје, секретара ОСЦП-а за послове
далеког иностранства и професора Општецрквене постдипломске и докторандске школе Светих
Кирила и Методија. 

У секцији „Историја црквене дипломатије“ разматран је реферат доктора црквене историје и
доктора историјских наука, сарадника Секретаријата за послове далеког иностранства ОСЦП-а,
јерођакона Алексија Очканова на тему „Допринос појединих представника Руске Православне
Цркве и Англиканске Цркве јачању англиканско-православних односа у другој половини XIX
века“. Са истраживањем „Први студенти Московске Патријаршије у Риму. Неформална димензија
црквене дипломатије у билатералним односима са Римском Црквом“ наступио је референт
Секретаријата за међухришћанске односе ОСЦП-а, студент мастер програма „Историја
хришћанства у новијем периоду“ Московске духовне академије Р. О. Обросов. 

У оквиру секције „Истраживања црквеног просвећивања“ јереј Георгије Сергејев, задужен у
ОСЦП-у за организацију пастирске бриге о верницима Московске Патријаршије на територији
Републике Турске, представио је анализу социјалног и духовног служења протојереја Јована
Кедрова. 

 Фотографија: Прес-служба МДА

Извор: https://mospat.ru/sr/news/94269/
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